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)2( شناسي زيست

 ...............ت توان گف مي، سالمدر يك انسان ويژه  مربوط به حواسدار  در ارتباط با نوعي ياختة گيرندة شيميايي مژك -1

هاي چشايي، ممكن نيست در تماس مستقيم با بافت پوششي چندلاية اطرافشان باشند. ) در جوانه1

دهند. سيناپس تشكيلترين لوب مخ،  عصبي كوچك هاي ياختهبا  تواند ها مي اين ياخته  آكسون) 2

توانند در تماس با يك نوع ياختة متصل به غشاي پايه باشند. ) در سقف حفرة بيني، تنها مي3

پوششي قرار دارد. بافتپاية تري به غشاي  در سطح نزديكشكل مجاور،  اي هاي استوانه ها، نسبت به هستة ياخته ) هستة آن4

باشد؟ هاي زير، در ارتباط با محل قرارگيري انواع ساختارهاي موجود در گوش انسان صحيح مي يك از گزينه كدام -2

باشد. هاي اين مجرا مي مشابه ساير بخششود،  بخشي از مجراي گوش كه با استخوان گيجگاهي محافظت مي قطر) 1

دارد. ي قرارتر پايين سطحدر   آنموجود در ويژة ديگر حسعصب كند، نسبت به  به مخچه پيام ارسال مي كه گوشدرون نوعي حس ويژه عصب ) 2

قرار دارد. يبالاتر گوش بيروني، در سطح بهگوش مياني دهندة ارتباط  بخش، نسبت به دريچة بيضيبه استخواني از گوش مياني  اتصالمحل بخش عمدة ) 3

تر است. استاش نزديك يپورش ين استخوان قرار گرفته در آن، بهتر ش مياني نسبت به كوچكترين استخوان گو ) بزرگ4

باشد؟ چشايي صحيح مي ةهاي موجود در جوان ، در ارتباط با ياختهموارد زيرچند مورد از  -3

 .با دو ياختة ديگر از جوانة چشايي در تماس است هر ياختة گيرندة چشايي دقيقاً) الف

. روند هاي چشايي در نهايت تبديل به عصب چشايي شده و به مغز مي گيرندههاي  آكسون) ب

. باشند كشيده مي هاي پوششي موجود در اطراف منفذ جوانة چشايي داراي هستة پهن و ياخته) ج

. باشند هاي چشايي همگي داراي ابعاد تقريباً يكساني مي هاي موجود در جوانه ياخته )د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

باشد؟ هاي حسي در جانوران صحيح مي در ارتباط با انواع گيرنده د موردچن -4

 . هاي شيميايي مگس در خارج از موهاي حسي و در درون پاي جاندار قرار گرفته است اي گيرنده جسم ياخته) الف

. ماس استملخ، نوعي عدسي غيركروي با سطح زيرين قرنيه در تمركب هاي  در هر واحد بينايي موجود در چشم) ب

. هايي را كه دماي بدنشان از انسان كمتر است، تشخيص دهند هاي خود، محل شكار توانند به كمك گيرنده برخي مارها مي) ج

.داردمجرا قرار  نوعيكوچك، در انتهاي  كنندة نوعي استخوان گوش انسان، پردة مرتعش همانندرك در پاهاي جلويي جيرجي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  ويي به سؤالگ لطفاً قبل از شروع پاسخ  

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 20

) 2( شناسي زيست
حواس

از شنوايي و(حواس 
)تعادل تا آخر فصل)
 دستگاه حركتي

ها و اسكلت) (استخوان
44تا  28هاي  صفحه
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شوند، صحيح است؟ يم و جانوران ديگر در محيط آگاه مها از وجود اجسا هايي كه ماهيان به كمك آن در ارتباط با ساختار زير هاي يك از گزينه مكدا -5

باشد. تر مي اند، به سرخرگ پشتي نسبت به قلب ماهي نزديك در آن قرار گرفته  هاي گيرنده ) كانالي كه ياخته1

.استهايي با طول نابرابر  واجد مژك دةباشد، نوعي ياختة گيرن پوششي ژلاتيني در تماس مياي كه با  ) هر ياخته2

باشد. منفذي با محيط بيرون در ارتباط مياز طريق اند كه  به صورت پراكنده در كانالي قرار گرفته  ههاي گيرند ) ياخته3

دهند. ر ادامه نوعي عصب را تشكيل مي) دو رشتة عصبي از قسمت پاييني هر ياختة گيرنده خارج شده و د4

موجود در گوش انسان صحيح است؟ة ويژ در ارتباط با حواس يرهاي ز يك از گزينه كدام -6

مايع به حركت درآمده و پيام عصبي توليد كنند.نوعي توانند مستقيماً با حركت  اندازه مي هاي غير هم هايي با مژك ) گيرنده1

هاي موجود در قسمت بالايي گوش داخلي شود. د موجب لرزش مايع اطراف گيرندهتوان بيضي مي ة) لرزش دريچ2

شود. سر خم ميحركت گوش داخلي هم جهت  اي دايره ي نيمراژلاتيني موجود در سه عدد مج ةماد ،) با حركت دادن سر3

شوند. هايي از مخ پردازش مي هايي را توليد كنند كه در مغز مياني و بخش پيام توانند طور كامل درون مادة ژلاتيني قرار ندارد، مي هايشان به هايي كه مژك گيرنده) 4

كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل ميبا توجه به مطالب كتاب درسي،  -7

» ............... برخلاف ............... در جانوري كه«

شود. ديده مي ذاييپارامسي، آندوسيتوز مواد غ –شود  ) تحريك هر نقطه از بدن در همه سطح آن منتشر مي1

انسان، هر رشته آبششي داراي تعداد زيادي كمان آبششي است. –) لوب بينايي آن بين مخ و مخچه است 2

د.نملخ، سطوح تنفسي بايد مرطوب باش –كند  هاي مؤثر در بلع براي تنفس استفاده مي ) از ماهيچه3

.مار زنگي، توانايي دريافت امواج فروسرخ را ندارد –هاي موجود در پاهاي جانور در ارتباط است  صبسه گره عصبي متوالي با ع) 4

باشد؟ ، صحيح ميسالم و بالغدر يك فرد  هاي جانبي، محوري چند مورد، در ارتباط با موقعيت و نقش اجزاي اسكلت -8

. باشند هايي نامنظم مي شوند، داراي توانايي اتصال به استخوان تصل ميهايي كه با استفاده از غضروف به استخوان جناغ م تمام دنده) الف

. وع بيشتري دارندناند نسبت به ناحية جانبي آن، ت هايي كه در ناحية پشتي جمجمه قابل مشاهده استخوان) ب

. هاي جمجمه و ترقوه، نقش بيشتري در حركت بدن دارد استخوان نسبت بهاستخوان جناغ ) ج

. قرار داردها، در سطح بالاتري  ها به مهره  لگن به هم نسبت به محل اتصال آن هاي نيم صال استخوانمحل ات) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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؟كند مي تكميل ستيدرنا بهرا  يرز رتعبا گزينه امكد -9

»ابد ي مي ............... سن يشافزا با بالغ ننسادر ا لمعمو رطو به«

كاهش ان،ستخوا يا مينهز ةدمار د كلسيم هاي نمك انميز) 1

كاهش ،نياستخوا هاي ياخته توسط ژنكلا هاي رشته توليد )2

افزايش ان،ستخوا كماتركاهش  پيدر  انستخوا شكستگيامكان  )3

افزايش ،نياستخوا هاي تيغه بيندر  دموجو اتحفر ادتعد )4

؟است صحيح ردمو امكد -10

شـاخة عصـبي كـه هـر يـك مربـوط بـه يكـي از مجـاري از سهش سر حساس است، وني قرار دارد و به چرخرد اي كه درون گوش ويژه عصب مربوط به حس )1

.د، تشكيل شده استنباش اي مي دايره نيم

.كنند توليدعصبي  توانند در خارج از مغز ناقل مي ،نددار نقش اغذ ةمزصحيح در درك  كههايي  هگيرند متما) 2

.ندا شده  توسط مادة ژلاتيني احاطه كاملا ،ش سر حساس نيستندبه چرخو  قرار دارند گوش درونياي كه در  ويژه حسهاي  هگيرند )3

.باشند مي كنداي ا ياخته بين يفضا باهاي بافتي  ياختهدر مجاورت با  ،نددار نقش اغذ ةمزصحيح در درك  كههايي  گيرنده فقط برخي از) 4

؟است صحيح د،گيرمي ارقر تأثير تحت يبيشتر ارمقد به انستخوا پوكيدر  كه يستخوانا بافت نوعي با طتبادر ار ردمو امكد -11

.شود باعث بروز پوكي استخوان مياين بافت استخواني اي  مادة زمينهدر  كلسيم بسواز ر زدار با جلوگيريگا هاي نوشابه فمصر) 1

.بگيرند ارقر لمركزامتحد يردوا جدوا يهارساختااز  رجخادر  ننداتويمآن هاي  ياخته از اديتعد )2

.دارد ارقر ان،استخو سر وفغضر يردر ز بلافاصلهران،  انستخوا ةمدآبر ينتهادر ا بافت ينا )3

.دگيرمي رتصوآن  نامنظم اتحفردر موجود  خونيهاي رگ توسط، هاي اين بافت ياخته سانير اكسيژنو  تغذيه ظيفةو) 4

؟باشدمي صحيح راننوجا حسي يهاگيرنده ردمودر  يرز راتعبااز  ردمو چند -12

.دنگير مي ارقر لاتينيژ اي ماده دروندارند كه  نيكسا ازةندا باهايي  مژك ،هاي تعادلي گوش انسان ماهي همانند گيرنده جانبي خطهاي  گيرنده) لفا

.اردد ارقر آن يپا حسي يهامو درونمگس،  شيميايي يهاهگيرند هستة )ب

.دكنمي ديجاا ئيكيزامو تصوير يك ري،نو ةگيرند اديتعدو  عدسي يك ،قرنيه يك شتندا با ،ملخمركب  چشمدر  بينايي حدوا هر )پ

.باشند مي خسروفر پرتو تشخيص ايبر چشم يرو ز جلودر  ييها هگيرندداراي  ،نگيز يهارمااز  بعضي )ت

صفر )4  1 )3   2 )2   3 )1
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 ............... ننساا نبد انستخوا ترينطويل عرضي شبرر د -13

.دارد دجوو مركز هاي هم تيغهدرون  انستخوا قرمز مغز )1

اند. قرار گرفته يميلوئيد يها ياخته ي،پيوند دةپر يردر ز )2

.يابد كاهش مي انستخودرون ا اتحفر ازةندا ،لنفيهاي  رگ ادنسدا با )3

.گيرند مياستخوان قرار  يمركز ايمجر بر دعمو ياو  وازيمهاي خوني  رگ )4

 ............... ،بالغ و سالم دفر يك انر انستخوا تنةدر  -14

.گيرند هاورس به موازات يكديگر قرار مي هاي ها فقط در مركز سامانه ا و سياهرگه سرخرگ )1

.دشونمي يافت انستخوا مغزاز  هشد پر تياحفرداراي  نياستخوا بافت ان،ستخوا ينا ةمدآبر نتهاييا يهاقسمت فبرخلا )2

نقش دارند. ورسها هاي سامانه تشكيلدر  دمتعد سيتوپلاسمي ارتباطاتو  هيدكش هستة باهايي  ياخته )3

.ستا هشد پر نبددر  ژينرا ةكنندذخيره صليا بافت توسط انستخوا مركزي ايمجر ،چكشي انستخوا همانند )4

باشد؟ با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت صحيح مي -15

.شود ايجاد ميلرزش دريچة بيضي پتانسيل عمل  در نتيجة 1 دار بخش هاي گيرندة مژك ياختهدر ) 1

شود. در جهت حركت مايع درون مجرا خم مي ،2 بخش ) مادة ژلاتيني2

تشكيل شده است. هاي گيرنده هاي ياخته از تجمع آسه 3) بخش 3

ند.باش هاي خود با مادة ژلاتيني در تماس مي ، توسط مژك4 هاي ديوارة مجراي مياني بخش ) بيشترين ياخته4

كند؟ چند مورد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 16

...............، قطعاٌ ...............در انسان، هر گيرندة حسي موجود در «

هايي در تماس با مادة ژلاتيني است. داراي مژك –الف) گوش دروني 

آكسوني دارد كه در تشكيل عصب بينايي شركت دارد. –ترين لاية چشم  ب) نازك

اي اندك تماس دارد. ياخته شكل بافتي داراي فضاي بين هاي مكعبي با ياخته –جوانة چشايي زبان  ج)

قادر به تغيير پتانسيل الكتريكي غشاي ياختة بعد از خود است. –د) سقف حفرة بيني 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 ...............در استخوان ران انسان،  -17

بافت پيوندي تنها سطح داخلي استخوان را پوشانده است.) 2كرده است.مغز قرمز، مجاري هاورس را پر ) 1

بيشتر تنه از بافت استخواني اسفنجي تشكيل شده است.) 4اند. هاي هاورس حفرة مركزي را احاطه كرده سامانه) 3

 ............... از بافتي تشكيل شده است كه در يك فرد سالم، بخش اعظم انتهاي برآمدة استخوان ران در ناحية مفصل -18

هاي استخواني است. ها و صفحه ) حاوي حفراتي بين ميله2باشند. ) حفرات آن تنها مملو از مغز زرد مي1

هاي كلاژن فراوان است. اي اندك و رشته داراي فضاهاي بين ياخته) 4  باشد.  اي خود داراي مجاري متعدد موازي مي زمينه ةدر ماد) 3

 ............... ،هددر زنبور عسل ما -19

دار شكمي وجود دارد. ) دو طناب عصبي گره1

.خ نيز گيرنده وجود داردربر پرتوهاي مرئي، براي پرتوهاي فروس علاوه) 2

گيرد. هاي بسته صورت مي اي از لوله ) گردش مواد به كمك مايع همولنف درون شبكه3

.شوديافت صورت تصاوير موزائيكي درتواند به  مي ،اطرافاطلاعات محيط  )4

است؟ سترنادكدام يك از موارد زير دربارة ساختار گوش انسان  -20

شوند. گاهي متصل مياني به وسيلة رباط به استخوان گيجمي استخوان از سه استخوان كوچك گوشدو ) 1

شود. سمت بالاي مجراي شنوايي به مقدار بيشتري توسط استخوان گيجگاهي محافظت مي) 2

تر از دستة استخوان چكشي قرار دارد.استخوان ركابي بالا) 3

به صورت مايل قرار گرفته است. صماخپردة ) 4
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BA

- -

-

-

-

-

-

A B

)2( فيزيك

20qجايي بار  مطابق شكل زير، كاري كه ميدان الكتريكي يكنواخت در جابه -21 C    از نقطةA  تا نقطةB 4برابر با  ،دهد انجام ميmJ اسـت. جهـت

Bميدان الكتريكي و اختلاف پتانسيل الكتريكي دو نقطه A(V V ) برحسب ولت كدام است؟

1( ,20 2 (,20 

3 (,200 4 (,200 

qاي  نقطهدر شكل زير، بار  -22 0  را از نقطةA  تا نقطةB كنيم. پتانسيل الكتريكي نقطة  جا مي جابهA ...............    از پتانسيل الكتريكـي نقطـةB و كـار

است. ............... جايي ان الكتريكي در اين جابهميد

كمتر، مثبت) 2 بيشتر، منفي )1

كمتر، منفي) 4 بيشتر، مثبت) 3

كند. اندازة نيروي وارد بر كيلوولت تغيير مي 24جا شويم، پتانسيل الكتريكي  هاي ميدان جابه متر در راستاي خط سانتي 8در يك ميدان الكتريكي يكنواخت، اگر  -23

qبار  / C0 2  از طرف ميدان چند نيوتون است؟

1( /0 032 (3  3 (/0 0064 (/0 06

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكرس هاي د گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15

) 2( فيزيك
الكتريسيته ساكن 

(خطوط ميدان الكتريكي،
انرژي پتانسيل الكتريكي،
پتانسيل الكتريكي و توزيع

بار الكتريكي در اجسام
رسانا)
27تا  16هاي  صفحه
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AB

E

مثبت سري انهتهاي

منف� سري انهتهاي

تفلون

لاست��
برنهج

�تان پاريالچمۀ

�اغذ

آلوم�ن�م

ابر%شم

سرب

پشم
نها%لون

ش�شه
انهسان موي

Eدر شكل زير، بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت -24


Nرابرب

C
اسـت. اگـر يـك الكتـرون را بـا تنـدي cm2برابـر بـا    Bو  Aو فاصلة بين دو نقطـة   410

m

s
68 10  از نقطةA  به طرف نقطةB    پرتاب كنيم، تندي الكترون در لحظة رسيدن بـه نقطـةB چنـد متـر بـر ثانيـه اسـت؟ (جـرم الكتـرون برابـر

g2710  191و بار الكتريكي آن 6 10/ C  (.است

1( 68 2 102 ( 64 2 10

) 4 صفر) 3 48 2 10

Vو  Uجـايي علامـت    در اين جابه برسد. B ةبه نقط Eكنيم تا در راستاي خطوط ميدان الكتريكي يكنواخت  رها مي Aرا از نقطة  qذرة باردار  -25

:ترتيب از راست به چپ كدام است؟ ( به U تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي و: V نظر شود.) تغيير پتانسيل الكتريكي و از نيروي وزن صرف

منفي –) منفي 2  بايد نوع بار مشخص باشد. –ي منف )1

منفي –) بايد نوع بار مشخص باشد. 4 بايد نوع بار مشخص باشد. –) مثبت 3

zرا بـا مـادة   Cو گوي  yرا با مادة  Bگوي  ،xرا با مادة  Aر گوي ترتيب از جنس سرب، آلومينيم و برنج است. اگ به Cو  A ،Bسه گوي خنثي  - 26

ترتيب از به zو  x ،yكنيم، خطوط ميدان الكتريكي مطابق شكل زير است، با توجه به سري الكتريسيتة مالشي  مالش دهيم، و سه گوي را در سه نقطه ثابت

توانند باشند؟ ها مي راست به چپ كدام ماده

ابريشم، كاغذ، تفلون) 1

ن، پشم) كاغذ، نايلو2

لاستيك، ابريشم) تفلون، 3

فلونت) پشم، ابريشم، 4

A B C
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+

+

A
{d

++++++

g

55 10 N
E

C
 

0و بار الكتريكي  20gمطابق شكل زير، ذرة بارداري به جرم  -27 6/ C  55را در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي 10 N

C
  قائم است، باآن كه راستاي

1mي تند

s
10باشد؟ ( متر مي چند سانتي dتغيير كند، فاصلة  Aكنيم و اگر جهت حركت بار در نقطة  به سمت پايين پرتاب مي  N

g
kg

  از مقاومت هواو

نظر كنيد.) صرف

1 (5  2 (10  

3 (15  4 (20  

516با صرف -28 10 توان بـا سـرعت ثابـت از يـك كـره بـه پتانسـيل الكتريكـي          ژول انرژي الكتريكي چه تعداد الكترون را ميV10    ؟+ بـه زمـين منتقـل كـرد

191 6 10(| e | / C) 

1 (1910  2( 2010  3 (2110  4 (2410  

را بـا q2شـود. اگـر بـار     متوقف مي dهاي ميدان الكتريكي يكنواختي پرتاب كنيم، بار پس از طي مسافت  را در جهت خط vو تندي  mبا جرم  qاگر بار  -29

2جرم
m و تنديv2 كه تنها نيروي وارد بر هر دو بار نيروي ميدان الكتريكي باشـد، هاي همان ميدان الكتريكي پرتاب كنيم، با فرض آن در خلاف جهت خط

............... q2انرژي جنبشي بار  d پس از طي مسافت

يابد. پنجاه درصد كاهش مي) 2 شود. صفر مي) 1

يابد. درصد افزايش مي 100) 4 يابد. پنجاه درصد افزايش مي) 3

هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت -30

توان با آزمايش فاراده توجيه كرد. ر اجسام رسانا را مي) توزيع بار الكتريكي دآ

شود كه ميدان الكتريكي ناشي از آن اثر ميدان الكتريكي خارج را درون رسانا خنثي كند. توزيع ميرسانا ب) در الكتريسيتة ساكن  بار طوري روي سطح خارجي 

ت.تر اس تراكم بار در نقاط تيزتر سطح يك جسم رساناي باردار بيشپ) 

  3) 4  2) 3  1) 2صفر )1
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)2( شيمي

Fe)است؟ نادرست ،زير در مورد واكنش ترميت هاي عبارتاز  چند مورد - 31 g.mol ) 156

شود. الف) در صنعت جوشكاري از آن استفاده مي

شود. توليد مي% 80با خلوص گرم آهن  28مصرف شود،  م در آنمول آلوميني 4/0ب) اگر 

شود. نوع اتم مشاهده مي 3) در اين واكنش، پ

باشند. ت) مواد موجود در واكنش، گاز يا جامد مي

  3) 4  2 )3  1) 2صفر )1

جرم ،كاسته شود مواد جامد گرم از جرم 04/23 اكنشدرانتهاي و كنيم. اگر زير به فلز خالص تبديل مي مطابق معادلةرا  80%با خلوص  Mسولفيد فلزگرم از  80 - 32

O؛است 63ده درصدي واكنش برابر بازكنند.  ها در واكنش شركت نمي ناخالصياست؟ (ر مول بچند گرم ، Mمولي فلز ,S : g.mol  116 32(

MS(s) O (g) M(s) SO (g)  2 2
1( 23 2 (24 3( 40  4 (39  

مانـده در ظـرف چنـد گـرم اسـت؟ مقدار جرم جامد باقي شود،تجزيه در يك ظرف در باز درصد 30درصد، به ميزان  65با خلوص  KMnO4گرم  553 اگر - 33

(O ,K ,Mn : g.mol )   116 39 كنند.) ها در واكنش شركت نمي (ناخالصي55

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22

1( 66/516  2 (22/536  3( 08/542  4 (48/522  

باشد، جرم آهن توليد 80%گرم باشد، در صورتي كه بازده واكنش برابر با  5/26برابر با با يكديگر هاي مصرف شده  دهنده تفاوت جرم واكنش ،اگر در واكنش ترميت - 34

د توليد شده است؟م اكسيه تقريباً چند برابر جرم آلومينيشد

(Fe , Al ,O : g.mol )   156 27 16

1( 5/2  2 (2/3  3( 1/1  4 (2/2  

م سولفات بايد با مقدار كافي باريم كلريد واكنشزير، به تقريب چند مول آلومينينشدة   موازنهة مطابق معادل، % 3/33باريم سولفات با خلوص  گرم 2/792 براي تهية - 35

Oها را از راست به چپ بخوانيد؛ نهشود؟ (گزي ريم كلريد مصرف ميچند مول بادهد و در اين واكنش،  ,S ,Ba : g.mol   116 32 137(

BaCl (aq) Al (SO ) (aq) BaSO (s) AlCl (aq)  2 2 4 3 4 3

1( 38/0 ،14/1  2 (13/0 ،14/1  3( 38/0 ،44/0  4 (13/0 ،44/0  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال از شروع پاسخلطفاً قبل   

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

اي آزمون امروزبر10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15

) 2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

بدانيم
از ابتداي دنياي واقعي واكنش(

ها تا انتهاي كربن، اساس
ها) بندي هيدروكربن استخوان
33تا  22هاي  صفحه
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آن تجزيه شود. درصد جرمي كلسيم در مخلـوط% 75دهيم تا  حرارت ميدر يك ظرف سر باز را مطابق واكنش زير  درصد40گرم كلسيم كربنات با خلوص 20 - 36

ــنش  ــد واك ــب  جام ــه تقري ــي  ب ــر م ــدر تغيي ــي  چق ــد؟ (ناخالص ــي   كن ــركت نم ــنش ش ــا در واك ــد ه ــي    و در آن كنن ــت نم ــيم ياف ــر كلس ــا عنص ــود ه .)ش

(Ca ,C ,O : g.mol )   140 12 16  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) 3 2

1( 15/9 2 (93/3  3( 65/8  4 (43/2  

 هاي زير درست است؟  ه تعداد از عبارتچ - 37

Feو FeOهاي  الف) آهن در طبيعت داراي دو اكسيد با فرمول O2 د.نده باشد كه هر دو تركيب آن با هيدروكلريك اسيد واكنش مي مي 3

يكسان است. ،هوازي گلوكز و تخمير بي STPدر شرايط گاز شهري سوختن كاملواكنش  در ب) گاز خروجي

ها كاربرد دارد. جدول تناوبي در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه پ) نخستين فلز واسطة

 است. آهنفلز نسبت به  لومينيمآ فلز بيشتر پذيري واكنشت) واكنش ترميت بيانگر 

1( 1  2 (2  3( 3  4 (4  

 است؟ نادرست ،كدام مورد - 38

رود. ارزيابي چرخة عمر اصطلاحي است كه براي ارزيابي ميزان تأثير يك فراورده برروي محيط زيست در مدت طول عمر آن به كار مي) 1

گردد فلزها منابع تجديدپذير به حساب آيند. بازيافت فلزها باعث مي) 2

اكسيد انجام ناپذير است. (II)ز مس با آهن ) واكنش فل3

انجام دهند. تر تر و درست هاي كمي را دقيق د تا محاسبهكن ها كمك مي دان درصد خلوص و بازده درصدي به شيمي) 4

هستند؟ نادرستزير،  هاي عبارتچند مورد از  - 39

اي متمايل به سبز است. رنگ يا قهوه الف) نفت خام، مايعي رقيق، سياه

عنصر اصلي سازندة نفت خام كربن است. ب)

شود. تهية بسياري از مواد و كالاها در صنايع گوناگون استفاده ميمادة اوليه براي پ) امروزه از نفت خام براي دو نقش اساسي تأمين انرژي و 

 هاي گوناگون است. ) يكي از كاربردهاي مهم نفت خام، ساخت داروهاي تازه براي درمان بيماريت

1( 3  2 (4  3( 1  4 (2  

است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 40

شود. گوناگون مصرف مي هاي ميليون بشكه نفت در جهان به شكل 80الف) روزانه به تقريب حدود 

.دهند تشكيل مي هاي گوناگون هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمدة آن را هيدروكربنمخلوطي از  ،ب) نفت خام

باشد. هاي پيوندي متان مي آن با متان برابر نصف جفت الكترون  هاي هيدروژن اتان به اختلاف تعداد اتملكول وپ) نسبت تعداد پيوندهاي اشتراكي م

 ي آن را محاسبه كرد.ها توان تعداد پيوندهاي اشتراكي بين اتم هايي مانند متان و اتان مي هيدروكربن ـ ميلةت) در ساختار مدل گلوله 

 صفر) 4  3 )3  2) 2  1 )1
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)2( رياضي    
  

  

باشد، كدام است؟ واحد مي 1واحد، كه فاصلة نقاط درون آن ناحيه از هر رأس مربع بيشتر از  2اي درون يك مربع به ضلع  مساحت ناحيه -41

1 ( 22 ( 43 (
4 24 (

2 2

MNدر شكل زير  -42 || BC 2و
7

MN

BC
 مساحت مثلث ،BNC  چند برابر مساحت مثلثABN است؟

1 (2
7 2 (7

2

3 (5
2 4 (2

5

كند؟ كند، مساحت ذوزنقه را به چه نسبتي تقسيم مي هاي دو ساق را به هم وصل مي خطي كه وسط قاعدة بزرگ سه برابر قاعدة كوچك است. پاره  ABCDدر ذوزنقة  - 43

1 (1
22 (1

33 (2
34 (3

5

4داشته باشيم: aو  c ،bاگر براي مقادير مثبت  -44 5
3
a

b a c
 


6bو  c  حاصل ،a b c  كدام است؟

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

؟نيسترطي كدام گزينه يك قضية دوش -45

ها صفر باشد. ) تعدادي دادة آماري با هم برابر هستند، اگر و تنها اگر واريانس آن1

ها برابر باشد. نهشت هستند، اگر و تنها اگر، مساحت آن ) دو مثلث هم2

خط نيمساز است، اگر و تنها اگر ميانه باشد. الاضلاع يك پاره در مثلث متساوي) 3

خط يكسان باشد. خط است، اگر و تنها اگر فاصلة آن از دو سر پاره ك پارهاي روي عمودمنصف ي ) نقطه4

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
را بنويسيد:خود  10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15

) 2( رياضي
هندسه

هاي هندسي، ترسيم(
استدلال و قضيه تالس تا

پايان درس دوم)
41تا  25هاي  صفحه
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d

A

A

S

B C

T

3y 3

6

6

4x 1

B

N

CD

M

A
8

11

6

8

x

8 4B C

DA

30

30

M

. برايباشدمنطبق  dبر خطآن  ةو قاعد آن رأس Aكنيم كه رسم مي cm28الساقيني به مساحت ، مثلث متساويdاز خط cm4به فاصلة Aاز نقطة - 46
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
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1 (15  2 (14

3 (13  4 (12  

A)ˆ90الاضلاع  در متوازي -49 )ABCD  ، چند نقطه وجود دارد كه از دو رأسA  وB  به يك فاصله و از دو رأسC وD نيز به يك فاصله باشد؟

1) 2 صفر) 1

شمار ) بي24) 3

Aايم. مساحت مثلث را رسم كردهAMمطابق شكل زير نيمساز ABCDالاضلاع در متوازي -50 M D


چقدر است؟
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3 (124 (24 3 
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پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
14021402  آبانآبان  2525

تجربيتجربي  يازدهميازدهم

طراحان 

پور ، فراز حضرتيگليج ، كوثرشاهين راضيان  زاده،پيام هاشم پور، اديب الماسي، ، سجاد جداوي، محمد زارع، علي حسنآباديعليرضا سنگين،محمدمبين رمضاني، پوريا برزين)2( شناسي زيست

سعيد ارم  نژاد، كاظم شاهملكي، سيد محمدجواد موسوي، محمدامين عموديفرد، مصطفي كياني،خسرو ارغواني، اميرحسين برادران،زهره آقامحمدي)2( فيزيك

نژاد ن حسينفراهاني، ميثم كياني، عباس هنرجو، ايما زاده، اميرمحمد كنگرانيبنيامين يعقوبي، فهيمه يداللهي، مسعود طبرسا، پويا رستگاري، هادي مهدي)2( شيمي

مصطفي كرميسروش موئيني، شايان عباچي، يغما كلانتريان،افشين گلستاني، محمدمصطفي ابراهيمي، محمدجواد محسني،)2( رياضي

و ويراستاران مسئولين درس ،گزينشگران

مسئول درس مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس گزينشگر نام درس

 مهدي اسفندياري  پور، علي خدادادگانفراز حضرتي   فربد عظيميفربد عظيميشناسي زيست

حسام نادري‐‐‐‐محمدرضا رحمتيفائزه سادات شريفيفيزيك

نژاد ايمان حسيننژاد ايمان حسينشيمي
ماهان زواري، حلما اميررضا حكمت 

نقي حاجي
 سميه اسكندري

كندريسميه اس‐‐‐‐محمد بحيراييفائزه سادات شريفيرياضي

گروه فني و توليد

اميررضا پاشاپوريگانه گروه مدير

فائزه سادات شريفيدفترچه مسئول

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندريمسئول دفترچه:  

زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمديناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) مي آموزشي قلمبنياد عل
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2: ةحصفتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

)2( شناسي زيست

 )پوريا برزين( »4«گزينة  -1

ال، تنهـاؤمنظـور صـورت س ـ  (. هاي چشايي مژك ندارند گيرنده»: 1«گزينة 

 )هاي بويايي است. گيرنده

بـاوسـط آكسـون خـود    تواننـد ت  هـاي گيرنـدة بويـايي مـي     هياخت ـ»: 2«گزينة 

هند.دتشكيل ترين لوب مغز، نه مخ!) سيناپس  هاي لوب بويايي (كوچك نورون

توانند در تماس بـا بويايي مي ةهاي گيرند طبق شكل زير، ياخته»: 3«گزينة 

اي و همچنــين نــوعي ياختــة پوششــي ديگــر هــاي پوششــي اســتوانه ياختــه

) باشند كه هر دو نوع، بهكتاب درسي (مشخص شده با رنگ بنفش در شكل

اند. غشاي پايه متصل

هستة نسبت بههاي گيرندة بويايي،  ياخته طبق شكل بالا، هستة»: 4«گزينة 

   .تر است پوششي نزديك به غشاي پاية بافتشكل  اي هاي استوانه ياخته

  )32و  31، 10هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((تركيبي) 

----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »3«گزينة  -2

ش بـا اسـتخوان گيجگـاهي محافظـتقسمت داخلي مجـراي گـو  »: 1«گزينة 

 باشد. هاي مختلف آن متفاوت مي ولي قطر مجراي شنوايي در قسمت شود مي

كنـد. هاي تعادلي را به مخچـه ارسـال مـي    ويژه تعادل پيام حس»: 2«گزينة 

عصب تعادلي در سطح بالاتري نسبت به عصب شنوايي قرار گرفته است.

ةي را بـه گـوش داخلـي و پـرد    استخوان ركاببيضي  ةدريچ»: 3«گزينة 

بيضـي در ةكنـد. دريچ ـ  ميخارجي مرتبط  گوشش مياني را به صماخ گو

سطحي بالاتر نسبت به پردة صماخ قرار گرفته است.

تـرين تـرين و اسـتخوان چكشـي بـزرگ     استخوان ركابي كوچك »:4«گزينة 

استخوان گوش مياني است. استخوان ركابي نسبت به استخوان چكشـي بـه

تر است. ي شيپور استاش نزديكورود

  )29، صفحة 2 شناسي زيست(( حواس) 
----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »1«گزينة- 3

د.باش يصحيح م» ج«، تنها مورد 2زيست  2 فصل 13با توجه به شكل 

 بررسي موارد:

هـا، هاي پشتيبان و گيرنده يي علاوه بر ياختههاي چشا در جوانه »:الف«مورد 

تري نيز وجود دارند. با توجـه بـه شـكل كتـاب، برخـي از هاي كوچك ياخته

باشند. (دو ياختة پشتيبان هاي گيرنده در تماس با سه ياختة ديگر مي ياخته

).و يك ياختة كوچك

رند.پوششي بوده و آكسون ندا هاي چشايي از جنس بافت گيرنده »:ب«مورد 

پوششي سنگفرشي چند لايه قـرار گرفتـه جوانة چشايي در بافت »:ج«مورد 

تر (موجود در اطراف منفذ) هسـتة هاي سطحي است كه در اين بافت، ياخته

پهن و كشيده دارند.

هـاي هاي كوچك هر جوانه، ابعاد متفاوتي بـا سـاير ياختـه    ياخته »:د«مورد 

موجود در آن جوانه چشايي دارند.

  )32، صفحة 2 شناسي زيست(واس) (ح

----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »3«گزينة  -4

باشند. صحيح مي» ج«و » ب«، »الف«موارد 

 بررسي موارد:

هاي اي گيرنده ، جسم ياخته2زيست  2فصل  16طبق شكل  »:الف«مورد 
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3: ةحصفتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

ر موهاي حسي موجود بر روي پاشيميايي در درون پاي مگس قرار دارد و د

شود. ديده نمي

، عدسي در هر واحد بينايي چشم2زيست  2فصل  18طبق شكل »: ب«مورد 

مركب ملخ، شكلي غيركروي دارد و در تماس با سطح زيرين قرنيه است.

هاي امواج فروسرخ موجود در برخي از مارهـا، در تشـخيص گيرنده»: ج«مورد 

كند. دقت كنيد كـه شـكار نشـان داده شـده در مي ها كمك محل شكار به آن

درجه) دارد. 37، دمايي كمتر از دماي بدن انسان (2زيست  2فصل  19شكل 

 باشد. مهره بوده و فاقد هر نوع استخوان كوچك مي جيرجيرك بي »:د«مورد 

  )35تا  33هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((حواس) 

----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »1«گزينة  -5

هـاي آن در شـكل ال ساختار خط جانبي است كه ويژگـي ؤمنظور صورت س

، نشان داده شده است.2زيست  2فصل  15

 ها: بررسي گزينه

فاصلة كانال خط جـانبيقلب ماهي در سطح شكمي قرار دارد و »: 1«گزينة 

ية شكمي ماهي، كمتر است.تا سطح پشتي ماهي، نسبت به فاصلة آن تا ناح

در حـالي كـه باشـند  هـاي گيرنـده داراي مـژك مـي     تنها ياخته»: 2«گزينة 

هاي پشتيبان نيز با مادة ژلاتيني در تماس هستند. ياخته

كنند. منافذي (نه يك منفذ) اين كانال را با محيط بيرون مرتبط مي»: 3«گزينة 

دهـد. دقـت سـيناپس مـي   هر ياختة گيرنده با دو رشتة عصـبي »: 4«گزينة 

هاي عصبي جزئي از ياختة گيرنده نبوده و بنـابراين از آن كنيد كه اين رشته

شوند. نمي» خارج«

  )33، صفحة 2 شناسي زيست((حواس) 

----------------------------------------------  

 )محمدمبين رمضاني( »4«گزينة  -6

ژلاتيني قرار دارند و حركت ةهاي حس تعادل درون ماد گيرنده»: 1«گزينة 

شـود كـه ايـن امـر ها مي مايع باعث حركت اين ماده ژلاتيني و حركت مژك

 شود. باعث توليد پيام عصبي به صورت غيرمستقيم مي

بيضي باعث لرزش مايع موجود در بخش حلزونـي ةلرزش دريچ»: 2«گزينة 

ست.شود و اين بخش، در قسمت پاييني گوش داخلي قرار گرفته ا مي

اي خلاف دايره حركت ماده ژلاتيني و مايع موجود در مجراي نيم»: 3«گزينة 

باشد. جهت حركت سر مي

هـاي شـنوايي هـاي گيرنـده   مـژك  ،2 فصـل  10 مطابق با شكل»: 4«گزينة 

هـاي شـنوايي در طور كامل درون مادة ژلاتيني قرار نگرفتـه اسـت و پيـام    به

.شود ميمغزمياني و لوب گيجگاهي مخ پردازش 

  )31تا  29هاي  ، صفحه2 شناسي زيست( (حواس)

----------------------------------------------  

 )آبادي عليرضا سنگين( »4«گزينة- 7

ها: بررسي گزينه

بـدن دراز عصبي وجود دارد و تحريك هر نقطه  ةدر هيدر شبك»: 1«گزينة 

آندوسـيتوز مـواد شود. در هيـدر هماننـد پارامسـي    سطح آن پخش مي ةهم

 شود. غذايي ديده مي

در مغز ماهي، لوب بينايي بين مخ و مخچه است. دقت كنيد كه»: 2«گزينة 

هر كمان آبششي داراي تعداد زيادي رشتة آبششي است. ،در ماهي

هاي دهان و حلق (مـؤثر در بلـع) و بـا قورباغه به كمك ماهيچه»: 3«گزينة 

راند (پمپ فشار ها مي ا فشار به درون ششحركتي شبيه قورت دادن هوا را ب

مثبت). قورباغه تنفس پوستي نيز دارد كه سطح تنفسي در آن مرطوب نگـه

شود. در ملخ نيز تنفس نايديسي وجود دارد كـه انشـعابات پايـاني داشته مي

بسـت بـوده و هاي بـدن قـرار دارد بـن    ياخته ةها كه در مجاورت هم نايديس

سازد. دلات گازي را ممكن ميحاوي مايعي است كه تبا

انـد، بـا گرة عصبي كـه پشـت سـر هـم قـرار گرفتـه       در ملخ سه»: 4«گزينة 

ملـخ بـرخلاف. باشـند  هاي موجود در پاهاي اين جاندار در ارتباط مـي  عصب

مارهاي زنگي توانايي دريافت امـواج فروسـرخ را نـدارد (زيـرا فاقـد گيرنـدة

باشد.) فروسرخ مي

  )36تا  33و  18هاي  ، صفحه2 ناسيش زيست((تركيبي) 

  )46و  45، 30هاي  ، صفحه1 شناسي زيست(
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4: ةحصفتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

 )آبادي  عليرضا سنگين( »1«گزينة  - 8

به درستي مطرح شده است.» الف«فقط مورد 

بررسي موارد:

مهــره هــاي ســتون هــا از پشــت بــه اســتخوان تمــامي دنــده »:الــف«مــورد 

شوند و جفت يك تا ده توانايي اتصـال بـه هاي نامنظم) متصل مي (استخوان

.ان جناغ (به كمك غضروف) را دارنداستخو

تصوير سمت راست، مربوط به نمـاي جـانبي جمجمـه و تصـوير »:ب «مورد 

طـور كـه باشد. همان مي پشتيسمت چپ، مربوط به نماي جمجمه از ناحية 

ي جـانبي آن تنـوعنسـبت بـه نمـا   بينيم، در نمـاي (پشـتي) جمجمـه،     مي

.تر است هاي موجود، كم استخوان

دهنـد. اسـكلت ها بخشي از اسكلت انسان را تشكيل مي استخوان »:ج«مورد 

انسان شامل دو بخش محـوري و جـانبي اسـت. اسـكلت جـانبي نسـبت بـه

ءنيد ترقـوه جـز  د. دقت ككت بدن داراسكلت محوري، نقش بيشتري در حر

هـاي جنـاغ و جمجمـه متعلـق بـه بخـش اسكلت جانبي است اما اسـتخوان 

اسكلت محوري هستند.

دو ت جـانبي مـا  بينيم، در اسكل طور كه در شكل مقابل مي همان »:د«مورد 

طـور مسـتقيم بـا هـم لگن در قسمت جلو به نيملگن وجود دارد. اين دو  نيم

ها مفصل تشـكيل داده و بـا يكـديگر مهره كنند اما در عقب با اتصال پيدا مي

در جلـوهـم   به ها  لگن تماس مستقيم ندارند. دقت كنيد كه محل اتصال نيم

تري قرار گرفته است. ها در سطح پايين ها با مهره نسبت به مفصل آن

  )42و  39، 38هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((دستگاه حركتي) 

----------------------------------------------  

 )سجاد جداوي( »4«گزينة-9

كماتر كاهش با.يابــــــد.  مي كاهش انستخوا كماتر يجرتد به سن يشافزا با

،يابد مي يشافزا نياستخوا يها تيغـــه بيندر  دموجو اتحفر ازةندا ان،ستخوا

،كوچك اتحفر پيوستن هم به ثردر ا نچويابـد،   مي كاهش اتحفر ادتعد ماا

.دشومي ديجاا يتر بزرگ اتحفر

ها: بررسي ساير گزينه

ــتخوان كماتر كاهش »:1« گزينة و ستا اههمراي  مينهز دةما كاهش با اســـــ

.هددمي كاهش نيزرا  كلسيم هاي نمك انميز ان،ستخوااي  زمينه دةما كاهش

ــ ــهدما :»2:« ةينزگ ــلاژن  ة زمين ــهتوسطاي و ك ــاي ياخت توليد نياستخوا ه

ينابنابر ؛شوندمــي ركاكــم نياتخوسا هــاي ياختــه ،سن يشافزا با. شوندمــي

.يابدمي كاهش ها اين ياخته توسط ژنكلا توليد انميز

ــة  پوكيدر . دشو مي انستخوا پوكي باعث ،انستخوا كماتر كاهش: »3«گزين

و ضعيف ها انستخوا نتيجهو در  يابدمـــي يشافزا انستخوا تخريب انستخوا

.شوندمي هشكنند

  )41و  40هاي  حه، صف2 شناسي زيست((دستگاه حركتي) 
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 )محمد زارع( »2«گزينة   -10

ينا عنودو  هر كه نددار نقش اغذ ةمزصـــحيح در درك  بوياييو  چشايي ةگيرند

.ندزسا مي عصبي ناقل جا نهماو در  شتهدا ارقر مغز يفضااز  رجخادر  ها هگيرند

ها: بررسي ساير گزينه

درونـي قـرار هاي مربوط به آن در گـوش  حس تعادل كه گيرنده »:1« گزينة

عصـبي شـاخة انـد عصـبي دارد كـه از پـنج      به چرخش سر حسـاس  و دارند

.شاخهنه سه   تشكيل شده

يـياشنويهاهگيرند ،دوم فصل همديـاز  بكتا شـكل  به توجه با :»3:« گزينة

.شوندتوسط مادة ژلاتيني احاطه نمي ملاًكا

ــة  پوششي يها ياخته با ورتمجادر  بويايي ةگيرندو  شاييچ ةگيرند»: 4«گزين

هستند. كنداي ا ياخته بين يفضابا 

  )32و  31، 30هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() حواس(

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »4«گزينة   - 11

ــفحة  5 شكل مطابق نياستخوا بافت ،2 شناسي يستز، سيدر بكتا 41صــ

كه دميگير ارقر انستخوا پوكي تأثير تحت كمامتر بافت از بيشتر سفنجيا

در. ددگر مــي بافت يندر ا اتحفر ازةندا يشافزو ا اتحفر ادتعد كاهش باعث

ظيفةو كه نددار دجوو خوني يهارگ  بافت ينا نامنظم اتحفر

.هندد مي منجارا ا ها ياخته تغذيةو  رساني اكسيژن

:ها بررسي ساير گزينه

امّا .دارد نقش انستخوا كماتر كاهشدر  زدارگا بةنوشا فمصر»: 1« گزينة

ها اســــتخوان در كلسيم بسواز ر يجلوگير موجب هــــا نوشــــابهينا

.كنندمي يفاا نقشي چنين لكليا يها نوشيدني .شوندنمي

ــة  ــتدر  :»2«گزين ــت  ،كمامتر نياستخوا باف ــه باف ــنفجي)  (ن از اديتعداس

ــه يرداراي دوا رساختا( ورسها سامانةاز  رجخادر  نياستخوا يها ياختـــــــ

.ميگيرند ارقر )لمركزامتحد

يردر ز بلافاصلهران،  ماننددراز  اي.هاسـتخوان  ةمدآبر ينتهادر ا :»3«گزينة 

قرار دارد. كمامتر نياستخوا بافت ان،ستخوا سر وفغضر

  )43و  41تا  39هاي  ، صفحه2 شناسي زيست((دستگاه حركتي) 

----------------------------------------------  

 )محمد زارع( »4«گزينة -12

بررسي موارد:

.دارد دجوو جانبي خط منا بههـا، سـاختاري    ماهي يسودر دو  »:لفا« ردمو

محيط با هـايي  سوراخ  راهاز  كه ستا رجانو پوست يردر ز كانالي اين ساختار

گــوش انســان عــادليت  هماننــد بخــش لكاناايــن  وندر. دارد طتباار ونبير

لاتينيژ دةمادرون  وجــود دارد كــه نغيريكسا ازةندا با دار كمژهــاي  ياختــه

گيرند. قرار مي

ــورد  ــفحة  16 شكل به توجه با »:ب«م هستة ،2شناسي يستز بكتا 33ص

.ستا نگرفته ارقر آن يپا حسي يموهادرون  مگس شيميايي يها گيرنده

ــورد  ــ هيدد اتحشردر  كه مركب چشم »:پ«مـ حدوا ديياز ادتعداز  د،شويمـ

اديتعدو  عدسي يك ،قرنيه يك ،بينايي حدوا هر. ستا هشد تشكيل بينايي

ــن از  يك هر. دارد رينو ةگيرند انميداز  بخشياز  كوچكي تصوير حدهاواايــــ

ــي  ديجارا ا بينايي ــد مــ و چهريكپارا  تطلاعاا ينا ر،جانو عصبي هستگاد. كننــ

.ميكند ديجاا ئيكيزامو يتصوير

ــورد  ــي هارما برخي »:ت«م در. هندد تشخيصرا  خسروفر يپرتوها ننداتوم

ــده كه ستا خيراسو ،نگيز رما چشم هر يرو ز جلو يپرتوها يها گيرنــــــ

را رشكا نبداز  هشد هتابيد خسروفر يپرتوها ر،ما. نددار ارقردر آن  خسروفر

.هددمي تشخيص يكيرتاآن را در  محلو  يافتدر

  )35تا  33هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() حواس(
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 )پور علي حسن( »4«گزينة  -13

.گيرند مي ارقر ران انستخوا ضيعر جهتدر  همو  طولي جهتدر  هم ،خوني هاي رگ

ها: بررسي ساير گزينه

د.دار ارقر سفنجيا انستخوا بافت اتحفردر  انستخوا قرمز مغز: »1«گزينة 

دهفشر نياستخوا بافت ،ران انستخوا افطرا يپيوند دةپر يردر ز :»2«گزينة 

.دارد ارقر

نتيجهو در  Dيتامينو بجذ كاهشو  لنفي هـاي  د رگانسدا با :»3«گزينة 

.يابد مي يشافزا انستخودرون ا اتحفر ازةندا ،كلسيم يهايون بجذ كاهش

  )41تا  39هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() 62و  26هاي  ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست

----------------------------------------------  

 )اديب الماسي( »3«گزينة  -14

اند كه حاوي هاي استخواني مركز از تيغه هايي هم هاي هاورس، استوانه سامانه

،كتـاب درسـي  اي و كلاژن هسـتند. طبـق    هاي استخواني، مادة زمينه ياخته

اورس داراي هسـتة كشـيده ودهندة سـامانة ه ـ  هاي استخواني تشكيل ياخته

باشند. ارتباطات سيتوپلاسمي متعدد مي

ها: بررسي ساير گزينه

هـا در سـطح هـا و سـياهرگ   سرخرگ درسي، طبق شكل كتاب»: 1«گزينة 

توانند هاي هاورس نيز مي دهندة سامانه خارجي استخوان و مسيرهاي ارتباط

.قرار بگيرندبه موازات هم 

هـاي دروني تنـة اسـتخوان ران هماننـد قسـمت    هاي  در قسمت»: 2«گزينة 

شـود كـه انتهايي برآمدة اين استخوان، بافت استخواني اسـفنجي يافـت مـي   

داراي حفراتي پر شده با مغزاستخوان است.

هاي دراز از مغز زرد پر شده است، دقت مجراي مركزي استخوان»: 4«گزينة 

ه در گوش ميـانيهاي كوتاه است ك كنيد كه استخوان چكشي جزء استخوان

ترين دهد بزرگ چربي كه بخش عمدة مغز زرد را تشكيل مي  قرار دارد. بافت

باشد. كنندة انرژي در بدن مي بافت ذخيره

  )40و  39 ،29 هاي ، صفحه2 شناسي زيست((دستگاه حركتي) 

 )زاده پيام هاشم( »2«گزينة  - 15

ن مجاري، با  حركت مايع درو2 شناسي كتاب زيست 2فصل  11طبق شكل 

شـدن دايره، مادة ژلاتيني در جهت حركت مايع خم شده و  موجـب خـم   نيم

شود. ها مي هاي گيرنده و تحريك اين گيرنده هاي ياخته مژك

ها: بررسي ساير گزينه

لرزش دريچة بيضي، مايع درون حلزون گوش را بـه ارتعـاش در»: 1«گزينة 

شـود ر حلزون گوش مـي دار د هاي گيرندة مژك آورده و باعث تحريك ياخته

 اثـر حركـتدايره، تنهـا در   دار موجود در مجاري نيم هاي گيرندة مژك ياخته

شوند. تحريك مي )نه لرزش ناشي از صدا(سر 

، عصـب2 شناسـي  كتـاب زيسـت   2فصـل   10بر اسـاس شـكل   »: 3«گزينة 

هاي هاي عصبي تشكيل شده است، نه ياخته هاي ياخته تعادلي از تجمع آسه

باشند. كه از جنس بافت پوششي بوده و فاقد آسه ميگيرنده 

،2 شناسـي  كتـاب زيسـت   2فصـل   10طور كـه در شـكل    همان»: 4«گزينة 

جراي ميـاني حلـزوندهندة م هاي تشكيل بيشترين ياخته كنيد، مشاهده مي

باشند. هاي پوششي معمولي هستند كه فاقد مژك مي گوش، ياخته

  )31و  30 هاي ، صفحه2 شناسي زيست() حواس(

----------------------------------------------  

 )شاهين راضيان( »1«گزينة-16

.باشد صحيح مي» د«تنها مورد 

بررسي موارد:

هاي حسي موجود در گوش دروني در حد كتاب درسي، گيرنده»: الف«مورد 

هـاي هاي حواس پيكري از جمله گيرنـدة درد و گيرنـده   اند از گيرنده عبارت

هاي درد فاقد مژك هستند. دار شنوايي و تعادلي گيرنده كمژ

تـرين لايـة چشـم شـبكيه، هاي حسي موجـود در نـازك   گيرنده»: ب«مورد 

اي هســتند در شــبكيه عــلاوه بــر هــاي نــوري مخروطــي و اســتوانه گيرنــده

ها عصـب آن  هاي عصبي نيز وجود دارند كه آكسون هاي نوري، ياخته گيرنده

هاي نوري. دهد، نه آكسون گيرنده ميبينايي را تشكيل 

اي اندك، بافت پوششي ياخته منظور از بافت داراي فضاي بين»: ج«مورد 
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هاي هاي چشايي درون هر جوانة چشايي زبان با ياخته زبان است، اما گيرنده

هاي بافت پوششي سطح زبان. نگهبان تماس دارند، نه ياخته

 هـاي حسـي ديگـر، ني همانند گيرندههاي بويايي سقف بي گيرنده»: د«مورد 

  توانند پتانسيل الكتريكي غشاي ياختة بعد از خود را تغيير دهند. مي

  )32تا  30هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() حواس(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة  - 17

 ـ قـرار گرفتـه   هاي هاورس در تنـه اسـتخوان ران   سامانه ره مركـزيو حف ـ دان

اند. استخوان را احاطه كرده

ها: بررسي ساير گزينه

مغز قرمز در حفرات بافت استخواني اسفنجي قرار دارد، نه در مجاري هاورس.»: 1«گزينة 

سطح خارجي استخوان نيز توسط نوعي بافت پيوندي پوشانده شده است.»: 2«گزينة 

استخواني متراكم تشكيل شـدهاستخوان ران از بافت  ةبيشتر تن »:4«گزينة 

نه اسفنجي. ،است

  )40و  39هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((دستگاه حركتي) 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة-18

بينيد، بخـش مي 2شناسي  كتاب زيست 43صفحه  7  طور كه در شكل همان

ازتشكيل شـده اسـت. ايـن بافـت،      اعظم سر استخوان ران از بافت اسفنجي

هـايي هـا حفـره   ها و صفحات استخواني تشكيل شده است كـه بـين آن   ميله

 .وجود دارد

 ها: بررسي ساير گزينه

 در بافت استخواني اسفنجي، مغز قرمز وجود دارد.»: 1«گزينة 

بافت استخواني فشـرده بـه صـورت واحـدهايي بـه نـام سـامانه»: 3«گزينة 

مركـز از هـايي هـم    ها به صورت اسـتوانه  ه است. اين سامانههاورس قرار گرفت

 اند. اي احاطه شده هاي استخواني هستند كه توسط ماده زمينه ياخته

استخوان، نوعي بافت پيونـدي اسـت، امـا بافـت پوششـي داراي»: 4«گزينه 

اي اندك است. فضاي بين ياخته

  )15صفحة  ،1شناسي  ست)(زي43و  40، 39هاي  صفحه ،2شناسي  زيست((تركيبي) 

----------------------------------------------  

 )گليج(كوثر  »4«گزينة - 19

اراي تعداد زيادي واحد بينايي هستند كـهدد مركب خوشمان حشرات در چ

.دنشو موزائيكي ميتصوير باعث ايجاد 

ها: بررسي ساير گزينه

باشد. دار مي كه گره اين موجودات يك طناب عصبي شكمي دارند»: 1«گزينة 

بـراي پرتـوي فروسـرخ بـرخلاف پرتـوي فـرابنفش ي عسلزنبورها»: 2«گزينة 

.گيرنده ندارند

باشد. حشرات به صورت سيستم گردش مواد باز ميدر گردش مواد »: 3«گزينة 

  )35تا  33و  18هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() تركيبي(

----------------------------------------------  

 )فراز حضرتي پور( »1«گزينة-20

رباط) به استخوان گيجگاهي 2دقت كنيد كه تنها استخوان چكشي (توسط 

شود. متصل مي

طبق متن كتاب درسي، پرده صماخ در انتهـاي مجـراي شـنوايي قـرار دارد،

شود. بيروني محسوب مي بنابراين جزئي از گوش

باشد. وي پردة صماخ نميمياني حا طبق شكل كتاب، گوشبر اين  علاوه

  )30و  29هاي  ، صفحه2 شناسي زيست() حواس(
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)2( فيزيك

  (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة  -21

U  جايي بار داريم: اختلاف پتانسيل در جابه  با توجه به رابطة
V

q


 

B A
U

V V
q


 

EU W E
B A

W
V V V

q


 


  

    
 

3

6
4 10 200
20 10

Bپس  AV V     يكـيكـه در جهـت ميـدان الكتر    است. بـا توجـه بـه ايـن

سمت چپ خواهد بود. يابد، پس جهت ميدان به پتانسيل كاهش مي

)24تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 --------------------------------------------

  )(اميرحسين برادران  »2«گزينة -22

چون بار كره منفي است، بنابراين مطابق شكل زير خطوط ميدان الكتريكـي

در خـلاف جهـت خطـوط ميـدان الكتريكـي شوند. با حركت به كره وارد مي

يابد. همچنين جهت نيـروي وارد بـر بـار پتانسيل الكتريكي نقاط افزايش مي

q 0 جايي در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي است. بنابراين با جابه

، چون نيروي ميدان الكتريكي وارد بر بار وBتا نقطة  Aبار منفي از نقطة 

است.Wميدان0جهت هستند، بنابراين  جايي هم جابه

)24تا  16ي  ها ه، صفح2(فيزيك ) الكتريسيتة ساكن(

---------- ----------------------------------

  )فرد (خسرو ارغواني  »4«گزينة  -23

از يكـديگر، كـه خـط dبراي محاسبة اختلاف پتانسيل بين دو نقطه به فاصلة 

Eهاي ميدان الكتريكي راستا با خط ها هم واصل آن


است، رابطة زير برقرار است:

V kV V

d cm m

| V |
| V | Ed E

d
   

  

 
    



3
2

324 24 10
28 8 10

24 10
8 10

N
E

C
   53 10

در ميـدان qاكنون با توجه به رابطة انـدازة نيـروي الكتريكـي وارد بـر بـار      

الكتريكي، داريم:

N
E

C
q / C C

F q E F / N

 


   
    

5

7
3 10 2

0 2 2 10
6 10 0 06  

  )25و  24، 19، 18ي  ها ه، صفح2(فيزيك ) الكتريسيتة ساكن(

 --------------------------------------------

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة -24

آن در خلاف جهت ميـدان الكتريكـي نيـرو  چون الكترون بار منفي دارد، به

 جايي آن شود. زاوية بين نيروي الكتريكي وارد بر الكترون و جابه وارد مي
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EUكـه   استفاده از تعريف كار و اين درجه است. بنابراين با180 W  

كنيم: را محاسبه مي Uاست، 

AB

E

E
Fd

2cm

180
0

EW Fdcos |q|Ed
EU W     

0180

N
|q| / C,E

C
d cm m

U | q | Ed




  

  
  

19 4

2
1 6 10 10

2 2 10

U / U J           19 4 2 181 6 10 10 2 10 32 10

Kبا توجه به پايستگي انرژي،  U   :است. در اين حالت داريم  

B AK m(v v )
K U

  
   

2 21
2

A

m g kg
B A m

v
s

m(v v ) U
  

 
   

27 30

6
10 102 2

8 10
1
2  

B(v )       30 2 12 181 10 64 10 32 102

B B Bv v v         2 12 12 264 10 64 10 0 0

)21و  20هاي   ه، صفح2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)

 --------------------------------------------

  )سيد محمدجواد موسوي(  »1«گزينة - 25

خودي حركت كرده است. طبق صورت سؤال، بار رها شده و در جهت خودبه

پس حتماً با افزايش انـرژي جنبشـي و كـاهش انـرژي پتانسـيل الكتريكـي

Uرو شده است، بنابراين روبه 0.

Uاما طبق رابطة 
V

q


  براي تعيين علامت ،V    بايـد علامـتq را

qبـدانيم. اگـر    0 باشــد، بـار در جهـت خطــوط ميـدان حركـت كــرده و

V 0  و اگرq 0 ط ميـدان الكتريكـيباشد، بار در خلاف جهت خطو

Vخودي داشته و  حركت خودبه 0 .است

)24تا  20هاي   ه، صفح2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)

--------------------------------------------

  )اميرحسين برادران(  »2«گزينة -26

اسـت، Cسـمت گـوي    كه جهت خطوط ميدان الكتريكي بـه  با توجه به اين

 شود و بار نيز منفي مي Bچنين بار گوي  منفي است، هم Cپس بار گوي 

اي از جنس سرب بايد با ماده Aمثبت خواهد شد. بنابراين گوي  Aگوي 

و ، مـالش داده شـود  در سري الكتريسيتة مالشي قرار داردكه تر از آن  پايين

ها در سري الكتريسيتة مالشي قـرار اي كه بالاتر از آن با ماده Cو  Bگوي 

مالش داده شود. ،دارد

A B
C

مثبت سري انهتهاي

منف� سري انهتهاي

تفلون

لاست��
برنهج

�تان پاريالچمۀ

�اغذ

آلوم�ن�م

ابر%شم

سرب

پشم
نها%لون

ش�شه
انهسان موي

  )19تا  16و  4هاي  ، صفحه2(فيزيك 
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10: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

  )نژاد محمدامين عمودي(  »2«گزينة - 27

انرژي جنبشي داريم: - استفاده از قضية كار با 

t mg EW W W
t mg EK K K ,K

K W W W K
 

   
     

2 1 2 10 0

mg EW mgd,W qEd

K mv
mgd q Ed mv

 


   

2
1 1

2
11

2

1
2

N m
m g / kg,g ,v

kg s
N

q / C C,E
C



   

     


1

7 5

20 0 02 10 1

0 6 6 10 5 10

/ d d /          7 5 210 02 10 6 10 5 10 0 02 12  

/
d / m cm d / m cm

( / / )
      


0 01 0 1 10 0 1 100 3 0 2

  )24تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك  

---------------------------------------------- 

  (كاظم شاهملكي)»4« ةينگز-28

آن بـا تغييـر انـرژي  اختلاف پتانسيل الكتريكـي و رابطـة   با توجه به تعريف

دست آورد. ها را به توان تعداد الكترون پتانسيل الكتريكي مي

U
V U U

q V n
ne e V

q ne

        
 

/الكترون
n n

/ ( )


  
   

6 24
19

1 6 10 10
1 6 10 10

)25تا  20هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)

---------------------------------------------- 

)(اميرحسين برادران»  1« گزينة- 29

پس از پرتاب در جهت خطـوط ميـدان الكتريكـي qچون انرژي جنبشي بار 

qيابد، بنابراين كاهش مي 0 .است

E EK W K U mv q Edcos         210 2

 mv E | q | d E | q | d mv      180 2 21 10 2 2

در خلاف جهت خطوط ميدان الكتريكي، انـرژي جنبشـي q2با پرتاب بار

يابد. بار كاهش مي

:توان نوشت انرژي جنبشي مي –طبق قضية كار 

q q
m

v v, m
K m v E | q | d



  
     

22
2

2 2

1
2

  
E|q|d mvm

K ( v) Eqd K mv mv
21

2 2 222 2
1 2 2 02 2


      

  )21تا  18هاي  ، صفحه2(فيزيك 

 --------------------------------------------

  سعيد ارم)(  »4«گزينة - 30

هر سه مورد صحيح است. ،بر طبق متن كتاب درسي

)27تا  25هاي   ، صفحه2) (فيزيك (الكتريسيتة ساكن
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11:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة   

)2( شيمي

  )بنيامين يعقوبي(  »2« گزينة  - 31

بررسي عبارت (ت): فقط عبارت (ت) نادرست است.

هـاي شدة زير، ذرات موجود در واكنش داراي حالت با توجه به معادلة موازنه

فيزيكي جامد و مايع هستند:

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2

)25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

--------------------- ------------------------   

  )فهيمه يداللهي(  »2« گزينة  - 32

صورت گاز از است كه به جرم گوگردبرابر با جامد  موادمقدار كاسته شده از 

توان نوشت: محيط خارج شده است؛ بنابراين مي

molMS molS
?gS gMS

(m )gMS molMS

gS
/ gS m

molS

   


    

80 1 180 100 32 1
32 63 23 04 241 100

مول است. گرم بر 24برابر با  Mبنابراين جرم مولي

)25تا  22 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )مسعود طبرسا(  »3« گزينة  - 33

توان نوشت: كاهش جرم ناشي از خروج گاز اكسيژن است؛ بنابراين مي

molKMnO
?gO gKMnO

gKMnO

molO gO
/ gO

molKMnO molO

  

   

42 4
4

2 2 2
4 2

165553 100 158
1 32 30 10 922 1 100

/ / g  553 10 92 542 جرم جامد باقيمانده 08

)25تا  22هاي صفحه -2شيمي (

  )پويا رستگاري(  »3« گزينة  -34
باشد: واكنش ترميت به صورت زير مي

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2
مول آلومينيم (معادل با 2، به ازاي مصرف هر با توجه به معادلة اين واكنش

گرم آهن 160اكسيد (معادل با  (III)مول آهن  1م) و گرم آلوميني 54
(III)  هاي مصرف شده برابر با دهنده جرم واكنشاكسيد) تفاوت
م اكسيد توليد شده را. بر اين اساس جرم آهن و آلومينيشود گرم مي106

آوريم: به دست مي
molFe gFe

?gFe / g
g molFe

  
2 5626 5 106 1³o]R»IÿU ³o]R»IÿU

/ g Fe 
80 22 4100

molAl O gAl O
?gAl O /

g molAl O
  2 3 2 32 3

2 3
1 10226 5 106 1³o] R»IÿU ³o] R»IÿU

/ gAl O  2 3
80 20 4100

/
/

/


22 4 1 120 4 نسبت خواسته شده

هاي توليدي يا روش دوم: در يك معادلة موازنه شده نسبت جرم فراورده
ها و وليهاي مصرف شده، همواره ثابت است و به نسبت جرم م مقدار واكنش

توان نوشت: وابسته است؛ مي ها يومتري آنهاي استوك ضريب

/





2 56 1 11 102  نسبت خواسته شده

)25تا  22هاي  صفحه -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )هادي مهدي زاده(  »1« گزينة  -35
واكنش به صورت زير است: معادلة موازنه شدة

BaCl (aq) Al (SO ) (aq)

BaSO (s) AlCl (aq)



 
2 2 4 3

4 3

3
3 2

?molAl (SO )2 4 3
molBaSO/

/ gBaSO
gBaSO

   44
4

133 33792 2 100 233
molAl (SO )

/ molAl (SO )
molBaSO

 2 4 3 2 4 3
4

1 0 383 

?molBaCl / molAl (SO )2 2 4 30 38
molBaCl

/ molBaCl
molAl (SO )

 2 2
2 4 3

3 1 141 

)25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (
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12:  ةصفحتجربي يازدهماختصاصي 1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة   

  )امير محمد كنگراني فراهاني(  »4« گزينة  - 36

كنيم: بتدا جرم كلسيم را حساب ميا

molCaCO
?gCa gCaCO

gCaCO
  33

3
1 4020 100 100

molCa gCa
/ gCa

molCaCO molCa
  

3
1 40 3 21 1

كند، پس درصد چون جرم كلسيم از ابتدا تا انتهاي واكنش تغييري نمي

جرمي كلسيم در مخلوط جامد ابتدايي واكنش برابر است با:

/
x   1

3 2 100 1620 %

جهت به دست آوردن جرم مخلوط جامد در پايان واكنش، كافي است مقدار

اكسيد را محاسبه و از جرم مخلوط ابتدايي كم كنيم: يجرم كربن د

molCaCO molCO
?gCO gCaCO

gCaCO molCaCO
   3 22 3

3 3
1 14020 100 100 1

gCO
/ gCO

molCO
  2 2

2
44 75 2 641 100

/ / g  20 2 64 17 جرم مخلوط جامد36

واكنش برابر است با: نهاييبنابراين درصد جرمي كلسيم در مخلوط جامد 

/
x /

/
 2

3 2 100 18 4317 36  %

درصد جرمي كلسيم در مخلوط جامد واكنش برابر است با: در نهايت تفاوت

/ /18 43 16 2 43% %  تفاوت خواسته شده %

)25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (

  )ميثم كياني(  »4« گزينة  - 37

ها طبق كتاب درسي درست هستند. عبارتهمة 

)25تا  14 هاي صفحه -2شيمي (

---------------------------------------- -----   

  )عباس هنرجو(  »2« گزينة  -38

ز آهنگ برگشت فلزها بـه طبيعـتتر ا آهنگ مصرف و استخراج فلزها سريع

پس فلزها جزو منابع تجديدناپذير هستند. است،

)29تا  20 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )ايمان حسين نژاد(  »3« گزينة  - 39

است.نادرست  (الف)  فقط عبارت

اي متمايـل نفت خام، مايعي غليظ، سياه رنگ يا قهوه»: الف«عبارت بررسي 

به سبز است.

)31تا  29 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميثم كياني(  »1« گزينة  - 40

فقط عبارت (پ) نادرست است.

(پ): بررسي عبارت

H H H

H H H

| | |

| | |
H C C H H C H    ·IUH ·IT¶

هاي هيدروژن و اختلاف تعداد اتم 7تعداد پيوندهاي كوالانسي اتان برابر 

7است، بنابراين نسبت خواسته شده برابر 2متان و اتان برابر 
امااست، 2

.است 2متان برابر  يهاي پيوند تعداد جفت الكتروننصف 

)33تا  29 هاي صفحه -2شيمي (
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13: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

)2( رياضي 

  )افشين گلستاني(  »2«گزينة -41

كنيم. مسـاحت واحد در داخل مربع رسم مي 1از هر رأس مربع، كماني به شعاع 

رنگي است. ه در صورت سؤال، همان مساحت ناحيةناحية خواسته شد

S S S


        
2

ــره ـــع دايـ  مــــربع رب
14 4 4 44

  )30تا  26هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 

--------------------------------------------

  )افشين گلستاني(  »3«گزينة-42

AN yAN MN
MN || BC

NC yAC BC


     

22
57

u²IU ¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U

، داريم:(BH)كنيم  ارتفاع مشترك اين دو مثلث را رسم مي

BNC

ABN

S BH y

S BH y





 
 

 

1 5 52
1 222

  )41تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 

--------------------------------------------

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة -43

واحـد فـرض كنـيم 3و  1هـا را برابـر    اگر اندازة قاعـده  ABCDدر ذوزنقة 

ABدانـيم   مي DC
MN


  

4 22 شـود. از طرفـي ارتفـاع دو مـي 2

شده با هم برابر است.ة ايجادذوزنق

ABNM

MNCD

(AB MN) hS

S (MN DC) h

  
  

 

1
1 2 32

1 2 3 5
2

  )41تا  31هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 

 --------------------------------------------

  )افشين گلستاني(  »4«گزينة  -44

ها را ها را با هم و مخرج توانيم صورت يكي از خواص تناسب اين است كه مي
با هم جمع كنيم و به كسري برابر با كسر موجود برسيم:

a c a c

b d b d


 



حال با توجه به اطلاعات سؤال داريم:

b c

b a c a b c a
   

   
64 5 9 9

6
a

a a a a
a

        


2 29 6 27 6 27 03 6
a

(a )(a )
a


      

39 ق ق 3 0 9 غ ق ق

a
b

b
    

4 1 43
a

c
a c c

    
 
5 5 1 23 3

aدر نتيجه: b c     3 4 2 1
  )32و  31اي ه صفحههندسه، ، 2(رياضي 

 --------------------------------------------

  محمدجواد محسني)(    »2«گزينة  - 45

شرطي نيست. مثال نقض:دو ،»2«گزينة 

نهشت نيستند. اين دو مثلث داراي مساحت يكسان هستند ولي هم
)41تا  38هاي  صفحههندسه، ، 2رياضي (
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14: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  1402 آبان 25 آزمون - )3(پروژة  

D

A B

C

8 4
B C

DA

30

30

H
́

120

60

H

M

شايان عباچي)(  »2«گزينة  -46

d

A

CHB

4

ABC , AB AC


 الساقين متساوي

ABC
S BC AH BC BC         

1 1 4 8 42 2

الساقين، ميانه و ارتفاع با يكديگر برابرند، پس: دانيم در مثلث متساوي مي

BH BC   
1 1 4 22 2

(AB) (AH) (BH) AB       2 2 2 16 4 20 20 2 5

، بايد دهانة پرگار را بيشـتر ازABخط دانيم براي رسم عمودمنصف پاره مي

5خط باز كنيم. در نتيجه حداقل مقدار موردنظر مسـئله،  نصف طول پاره

خواهد بود.

  ) 30تا   26هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي 

 --------------------------------------------

)چيعباشايان (  »2«گزينة  - 47

®¨ ¾M Eq] y
ST || BC

x y


 

 
6 3 3

4 1 3 9

Zoh¶ nj ®òIÿU (y )
(y )( x )

x


     


6 3 1 1 4 5 124 5 6

x y
(y )( y ) y y

         
2

823 81 5 12 8 7 51 03

( y) ( y)   28 7 8 24 17 0

y
( y )( y )

y


     

 

3
8 24 8 17 17

8
  

x x y    2 5
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(يغما كلانتريان) »1«ةگزين -48

B

N

CD

M

A
8

6

8

E

P 8

8

3

x-8

Eدر نقطة را CDكنيم تا پاره خط رسم مي BCخطي موازي ضلعAاز نقطة

دو رو دوبـه  اضـلاع روبـه   PNCEو  ABNPهـاي  ع كند. در چهارضـلعي قط

الاضلاع هستند. ها متوازي پس اين چهارضلعي ،اند موازي

MP || DE x x
x

      


6 3 3 24 21 1514 8
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-------------------------------------------

)سروش موئيني(  »1«گزينة - 49

ــان ــه  همـ ــد، در شـــكل مـــيطوركـ بينيـ

ــف ــف ABعمودمنصـ CDو عمودمنصـ

  اند، پس نقطة مشتركي ندارند.  موازي

اند. خط به يك فاصله پاره اط روي عمود منصف از دو سريادآوري: نق

 )30تا  26هاي  صفحههندسه، ، 2(رياضي   

 ---------------------------- ------------------  

)مصطفي كرمي(  »4«گزينة -50

با هم برابر ADو ABاز دو ضلع Mدانيم فاصله  طبق خاصيت نيمساز مي

است: 8و مساوي  BMبرابر ABاست و از طرفي طول ضلع

360 8 4 32MH MH MBsin      

1
2M A D

S MH AD  

1 4 3 12 24 32   
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